

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

——信阳日报社邀请专家学者座谈习近平总书记“七一”重要讲话精神发言摘要(下)

坚定信念 不忘初心 做合格党员

市国税局经济师、市社科专家 曹树武



伟大复兴中国梦的决心和信心。

在庆祝中国共产党成立95周年大会上,习近平总书记的“七一”重要讲话高瞻远瞩、统揽全局、内涵丰富、气势恢宏,是一篇鼓舞人心、催人奋进、闪耀着真理光辉和时代光芒的马克思主义纲领性文献。特别是有10次强调“不忘初心”,频率之高,实属空前。

“初心”一词出自晋代《搜神记》卷十五:既不契於初心,生死未决,其意指做某件事的最初的初衷、最初的原因。党员干部的初心,就是党旗下的铮铮誓言,就是融入血脉的全心全意为人民服务的不变宗旨。在革命、建设和改革各个时期,正是一批批共产党员恪守初心、接续奋斗,我们才迎来今天国家和民族伟大复兴的光明前景。从四个维度去理解和把握,从历史的维度看,彰显出三个伟大历史贡献及三次飞跃;从现实的维度看,彰显出新的历史条件下政治宣言;从理论的维度看,彰显出党的重要理论创新成果;从价值的维度看,体现“人民至上”的追求取向。

“不忘初心,继续前进”的八条要求,融历史经验和现实指向于一体,融民族前途和责任担当于一体,把坚守共产党人的本真作为永葆共产党人政治本色的一种追求,向人民展示了自身的价值。一是高屋建瓴,从历史到现实,从理论到实践,讲得非常全面、非常深刻。二是接地气,讲出了全党甚至全国人民所希望听到的声音,是我们党形象建设的一个行动纲领。

“不忘初心”,做一个名副其实的党员。就是要做到三个不忘:一是不忘宗旨。中国共产党是人民的党,把人民群众利益放在首位是党员干部一切工作的出发点

和落脚点,为民服务是党员干部工作的根本宗旨。每位党员都应在实践群众路线、践行“三严三实”、开展“两学一做”中,增强为民服务意识,始终把人民的利益放在首位,做到权为民所用、利为民所谋,多谋民生之利,善解民生之忧,转变作风和观念,进一步提升为民服务效能。

二是不忘誓言。作为一个自愿加入共产党的党员而言,从立誓的那一刻起就注定了自己必须忠诚于党,为共产主义事业奋斗终身。愿意为这一伟大的事业献出自己的一切,甚至不惜自己的生命。不忘誓言才能对党更加忠诚,才能严格要求自己做到讲政治、有信念,讲规矩、有纪律,讲道德、有品行,讲奉献、有作为,做一名合格的党员,成为一名真正为民的公仆。

三是不忘使命。空谈误国,实干兴邦。共产党人的使命就是肩负实现中华民族伟大复兴的历史使命,团结带领人民群众,为了国家的富强、民族的振兴和人民的幸福不懈奋斗,在实现中国梦的道路上一步步前进。

“不忘初心,继续前进”,既令人深思,又令人振奋,对我们贯彻落实发展理念,推进各项工作也有很深的指导意义。正所谓以史为鉴,面向未来。不仅要正确看待党的历史,更要增强道路、理论、制度和文化的四个自信,为国家富强、民族振兴、人民幸福贡献力量。

增强三种意识 提高合作共事能力

市统计局高级统计师、市社科专家 归志华



习近平总书记的“七一”重要讲话内涵深刻、高屋建瓴,在洞察历史中揭示规律,在把握时代发展中昭示未来。通过学习,进一步加深了广大无党派人士对中国特色社会主义的认识理解,更加坚定了坚持中国特色社会主义的理想信念。

习近平总书记的“七一”重要讲话是指引中国共产党和全国各族人民奋力推进中国特色社会主义伟大事业和全面推进党的建设伟大工程的纲领性文件。我们一定要把握精神实质,迅速掀起学习热潮,进行再动员,再学习。要把学习习近平总书记“七一”重要讲话精

神对无党派代表人士是极大的鼓舞,认真学习掌握讲话精神,我们还要努力增强三种意识,提高合作共事能力。

一是增强政治意识,提高政治协商能力。无党派人士中的领导干部要增强政治意识,在反馈过程中帮助执政党做出正确的决策。无党派人士要增强政治意识,拥护中国共产党的领导,增强中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信和文化自信。

二是增强实践意识,提高参政议政能力。在各级人大、政府部门中任职的无党派代表人士要在工作岗位历练本领,关注执政党治国理政的方针、政策措施,关切百姓关心的热点、难点问题,更好地完成参政议政工作。

三是增强责任意识,提高民主监督能力。无党派人士中的领导干部要进行有效的民主监督;要树立廉洁自律的意识和责任担当的意识;要有独立思考精神,敢于和善于谏言献策,履行好政治监督职责。

我们一定要坚信和拥护中国共产党的领导,坚持“四个自信”,坚持人民的立场,把我们的工作做实、做细,做出成效,把我们社会主义事业不断推向前进,为实现信阳经济社会健康发展作出自己应有的贡献。

筑牢战斗堡垒 争当先锋模范

淮河区湖东街道办事处主任 陈飞燕



的力量在人民,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,带领人民创造幸福生活。我们要以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方,广开进贤之路,把党内和党外等各方面的优秀人才吸引过来,凝聚起来,形成人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面。

“不忘初心,继续前进”。首先,我们湖东办事处将高举党的光辉旗帜,突出抓好党建基础工程,把最优秀的人吸引在党组织周围。一是抓好“两学一做”学习教育,做到“不忘初心”。通过学习教育,使辖区现有党员都把党章党规刻印在心,全面提高党员个人政治素质和党员群体的整体质量;把“四讲四有”落实到全体党员对党的信仰追求、对工作的热爱奉献、对群众的全心全意服务上,使全体党员成为本职岗位上争做担当、实干、团结、为民、廉洁的表率。二是抓好党组织建设工作,做到“继续前进”。湖东办事处将通过扩大“两新”组织建设和党员发展等工作,进一步扩大“两新”组织覆盖面和影响力,真正把最优秀的团体和人才吸引到党员队伍中来,为党组织注入健康、富有朝气的新鲜血液,从而进一步提高党员队伍整体素质和战斗力。

其次,抓好党建提升工程,把辖区共建力量最有效的凝聚在党组织周围。“大

党工委”制是淮河区的三大建设平台之一,通过实践证明“大党工委”制工作是壮大基层党建力量的一剂良方。湖东党工委将继续把这项工作做得更实、更细、更具体。一方面是发动最大的共建力量。根据各单位实际资源和业务特长,在深入沟通、协调中,与辖区单位签订具体实在、有针对性、可操作性强的共建协议,着力开展单位主动联、党员愿意帮、群众喜欢来的共驻共建活动,全力吸引辖区共建资源向社区集聚。另一方面,着力发挥后三级网格体系人员的作用。湖东党工委将立足网格和楼栋,选齐配强网格党支部书记、楼栋党小组长和党员中心户,充分发挥党员的先锋模范作用。

再次,抓好党建为民工程,把辖区群众最大限度的凝聚在党组织周围。打造党建特色项目为民解忧。2016年,我们将大力推进爱心小屋、社区“嘉年华”、健康“加油站”等16个为民服务项目,打造“一社区一特色、一特色一品牌”的党建服务项目,切实让辖区居民从精神和物质层面都能受益。

湖东党工委将以学习习总书记“七一”重要讲话精神为契机,与辖区党员干部一道发扬团结拼搏、乐于奉献、善于创新、勇争一流的湖东精神,筑牢战斗堡垒,争当先锋模范,把党建“龙头”抬起来、舞起来,为“幸福湖东”建设提供坚强有力的思想组织保障。

牢记“不忘初心、继续前进”八字箴言

平桥区委组织部 李万宝



习近平总书记在“七一”重要讲话中,10次提到“不忘初心、继续前进”,并将其作为贯穿讲话始终的红线。这八个字连接着我们党的过去、现在和未来,指明了全体党员的实践路径。

组织部门担负着选贤任能、育人聚才、固本强基的重要职责,组工干部作为管党员的党员、管干部的干部,更应该牢记“不忘初心、继续前进”八字箴言。我认为,具体到工作中,组工干部的初心就是要敢于担当、勇于担当,做尚品、重能、守纪的表率,时刻彰显共产党员的先进性和纯洁性。

一是要尚品,做有品有德的组工干

部。习近平总书记在讲话中指出,“以德修身、以德立威、以德服众,是干部成长成才的重要因素。”组织部门是党员之家、干部之家、人才之家,崇尚品德品行的修养修炼是应有之义,组工干部更应该把品德修养放在第一位。具体来讲,就是要对己清正、对人公正、对事公心。对己清正,就是政治上要清醒坚定、思想上坦荡磊落、作风上廉洁自律,做人堂堂正正、做官清清白白。对人公正,就是要不抱个人恩怨,评价干部不抱个人恩怨,实事求是地对待每一个干部的是非功过;不存偏见定见,始终客观公正待人、公道正派荐人;要善当“伯乐”,善于发现人才、举荐人才,把合适的人才用在合适的位置上。对事公心,就是处理事情不带个人感情色彩,不徇私情,不谋私利,讲原则、顾大局、弃私心,公开、公平、公正处理各项事务。

二是要重能,做务实重干的组工干部。习近平总书记在讲话中指出,“各级领导干部要加快知识更新、加强实践锻炼,使专业素养和工作能力跟上时代节拍,避免少知而迷、无知而乱,努力成为做好工作的行家里手。”作为组工干部,肩负着党建工作的重任,要想在层多面广的组织工作中较好地掌握其内在的规律,在纷繁复杂的表象中迅速把握事物的本质,就应该努力提升能力素质,加强

能力修养,做到勤于学、精于取、善于思。面对新常态,大家都会有一种知识恐慌、本领恐慌的危机感,而应对本领恐慌的唯一办法就是不放松学习,坚持学、挤时间学。在学的同时,还要善于思考,通过思考找出组织工作的“金点子”,破解“真难题”。如果说“勤学”是获取知识、积累经验的基础,那么“善思”则是开拓创新、取得成功的保证。

三是要守纪,做清正廉洁的组工干部。习近平总书记在“七一”重要讲话中强调,“各级领导干部要牢固树立正确权力观,保持高尚精神追求,敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,永葆共产党人拒腐蚀、永不沾的政治本色。”作为组工干部,要不忘干净初心,在“打铁还需自身硬”上继续前进。要认真学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等党纪党规,更加明确该做什么、不该做什么、能做什么、不能做什么,正确对待和运用手中的权力,切实做到从律己己、知规守纪、明确底线、不踩红线。要严格按照“十严禁、十不准”规定,时刻把守纪律、讲规矩铭记在心中,坚持落细落小、坚持深入基层、体察民意、掌握实情,在联系服务群众中汲取智慧和力量、寻求解决问题的办法和对策,自觉做到自身正、自身净、自身硬。

珍惜生命

文明出行